

四月七日

經文：馬可福音十五章

鑰節：「……這人真是上帝的兒子！」（15:39）

提要

你為什麼是個基督徒？因為你生來就是嗎？或許是主日學的影響、一個朋友的見證、也許是讀聖經使你接受了基督。但為什麼你作基督徒而不是佛教徒或回教徒呢？又，你為什麼不作無神論者呢？答案只有一個：因為「耶穌」。歷史上從來沒有過像這樣的一個人。曾經經歷過主，或花過時間考察祂的事工和言行的人都不能再採取中立地位，你要不是伸出雙手接受祂，就是棄絕祂。

本章我們讀到耶穌受審、判刑、被釘十字架和埋葬。有好些不同的人物圍繞這位主角——文士、公會的人、大祭司、彼拉多、群眾、羅馬兵丁、巴拉巴、兩個強盜、古利奈人西門、抹大拉的馬利亞、耶穌的母親、和一位羅馬百夫長。這位百夫長還不是基督徒，但他在這混亂場合中所說的話暗示他後來可能成為基督徒。

耶穌在令人心碎的喊叫聲中斷氣：「我的上帝！我的上帝！為什麼離棄我？」有些猶太人會認出這些話是直接引自詩篇廿二篇彌賽亞之詩，神學家也據此辯論上帝為什麼棄絕自己，但百夫長與他們不同，他完全被耶穌臨終前的最後一句話吸引住而宣告：「這人真是上帝的兒子！」耶穌悲愴的吶喊和祂死亡的方式及現象，使得這位外邦軍人無條件的接受「猶太人之王」的宣言。

如果當時有人要他為自己的信仰辯護，他唯一的立足點可能只有這場直接面對基督的經驗。數年後，他可能會接觸到一些早期的基督教著作。他甚至可能加入了保羅在小亞細亞建立的諸多教會之一。誰知道呢？

但我們確知一件事。不論你是個軍人、船員、工匠、或裁縫師，你都能認識耶穌並愛祂，因為祂已經先認識你並愛你。祂的話能增強、滋養你的信心。但更重要的，你必須要經歷到主，信仰才會紮實，也就是說，你必須與祂建立持久的情誼。

禱告

主耶穌，重新向我們啟示您自己，願我們今天真實的經歷到您。我們要像那個百夫長喊說：「這人真是上帝的兒子！」主，您為我們捨了自己，在這新的一天，我們也再次將自己獻給您。奉主耶穌基督聖名，阿們！